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DEMOCRATIC REPUBLIC OF CONGO
Sehr geehrter Justizminister,
in den letzten zwei Jahrzenten starben Millionen von Menschen in diversen Konflikten in der Demokratischen Republik Kongo (DRK). Die Verletzlichsten unter ihnen, die Kinder, sind durch die Konflikte Opfer von Missbrauch und Menschenrechtsverletzungen geworden. Laut den Vereinten Nationen wurden in 2016 mindestens 492 Kinder von bewaffneten Gruppen als Kindersoldaten rekrutiert. Die Sicherheitskräfte der DRK waren für Tötungen von Kindern in der Kasai-Region und mindestens 64 Vergewaltigungen von Kindern verantwortlich.

Jene Menschen, die sich gegen den Einsatz von Kindersoldatinnen und Kindersoldaten oder für Menschenrechte engagieren, werden von Sicherheitskräften und bewaffneten Gruppen wegen ihrer Tätigkeit angegriffen.

Ich fordere sie auf,

· willkürliche Festnahmen und andere Schikanen gegenüber Menschenrechtsverteidigerinnen und -verteidigern sofort zu beenden und für die Sicherheit von Menschenrechtsverteidigerinnen und -verteidigern zu sorgen.

· dafür zu sorgen, dass die ins Parlament eingebrachten NGO-Gesetzesentwürfe mit ihren weitreichenden Einschränkungen für Menschenrechtsarbeit nicht in Kraft treten oder so überarbeitet werden, dass sie den internationalen Standards für Vereinigungsfreiheit und den Schutz von Menschenrechtsverteidigerinnen und -verteidigern entsprechen.

Hochachtungsvoll,

